

Водоёмы Донбасса



Реки Донецкой области

Названия наиболее крупных рек, имеющих сток в Азовское море: Миус, Крынка, Орловка, Кальмиус, Берестовая, Бахмутка, Берда и другие.

Водотоки, впадающие в бассейн реки Дон: Северский Донец, Струмок, Жеребец, Бахмут, Маячка, Нитриус и другие.

Реки, несущие свои воды в Днепр – Волчья, Соленая, Водяная, Бык, Гнилуша и другие.



Так как Донецкая область – это равнинный регион, то и реки, протекающие по этим территориям, равнинного типа. Все водотоки отличаются спокойным течением и широкими долинами. Питаются реки, в основном осадками, в виде дождя и снега. Мелкие речушки имеют свойство летом пересыхать.

Северский Донец



Данный водоток является крупнейшей рекой. Свое название Северский Донец получил по принадлежности к реке Дон. Является его самым крупным правым притоком. По размерам, Северский Донец занимает 7 место по длине среди водотоков Украины. Длина реки – более 1 000 км, в пределах области – чуть более 100 км. Исток Северского Донца – Среднерусская возвышенность (Белгородская область России). Протекает по Ростовской области в России, и по Харьковской, Донецкой и Луганской в Украине.

Бахмут



Одним из правых притоков Северского Донца является река Бахмут. Длина ее русла 88 км. Оно достаточно извилистое. Ширина в среднем составляет около 10 м. Река немногороводная, глубина – 3 м. В зимний период замерзает. Лед держится до середины марта. Максимальный уровень в реке фиксируется только во время половодья. Дно илистое, поэтому прозрачность воды небольшая – около 50 см. Ранее р. Бахмут была судоходной. Однако в настоящее время сильно обмелела. К таким последствиям привело нерациональное использование ее ресурсов в промышленных и сельскохозяйственных нуждах.

Кальмиус



Крупная река области, полностью находящаяся в пределах Донецкого региона. Длина потока – 209 км. Исток Кальмиуса – склон Донецкого кряжа, недалеко от города Ясиноватая.

Протекает в пределах 4 районов области, в г. Мариуполе впадает в море. Кальмиус – река, проходящая по областному центру, г. Донецк. На его побережье в черте города разбиты парки культуры и отдыха, набережные, а также есть крупное водохранилище. Имеет около 20 правых и левых притоков. Река не особо богата на представителей ихтиофауны. Чаще всего встречаются такие виды рыб: пескарь, овсянка, голавль, которыми богата Донецкая область.

Муус



Река, служащая административной границей между двумя областями: Донецкой и Луганской. Кроме Украины, Миус проходит по 3 районам Ростовской области. Своё начало река берет на склоне Донецкого кряжа, протекает длиной в 258 км, и впадает в Миуский лиман (бассейн Азовского моря). Верховья водотока проходят по скалистой местности, в этом районе ширина русла небольшая, но, спускаясь к равнинам, оно расширяется до 45 м. Максимальная глубина Миуса – около 6 м. Русло реки извилистое, а берега пологие, покрыты луговой растительностью. Имеет дождевой тип питания.

Крынка



Эта река – правый приток реки Миус. Протяженность около 180 км (из которых 160 км – по территории области). Истоком реки считается место слияния рек Корсунь и Булавина. Как и другие реки Донецкой области, Крынка протекает и по Ростовской области (Россия). Течение у водотока быстрое, протекает под небольшим уклоном, потому берега здесь высокие, местами скалистые. Долина узкая, иногда достигает глубины 60 м. Река имеет свойство извиваться. Вода в Крынке мутная, в низовьях расчищена технически. Богат водный мир Крынки. Здесь водятся судак, лещ, сазан, карп, ужи, черепахи.

Самара



Исток реки находится неподалёку от села Веселая Гора (Александровский район Донецкой области) на западных склонах Донецкого кряжа. Протекает по территории Донецкой, Харьковской и Днепропетровской областей. Впадает в Днепровское водохранилище Днепра на расстоянии 409 км от устья последнего в районе Днепропетровска.

Волчья



Река Волчья является крупным притоком Самары. Расстояние от истока до устья составляет 323 км. На реке возведен г. Павлоград и два небольших поселка. В самом начале ее береговая линия сильно заросла камышом. Есть очень много плесов. Дно в основном илистое, преобладают ямы и перекаты. Ближе к городу на берегах есть удобные песчаные пляжи. Однако самым красивым местом на Волчьей считается участок, проходящий через Дибровский лес.

Спасибо за внимание!

